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2007年高考数学第三轮强化训练试卷（三）
本试卷分第I卷（选择题）和II卷（非选择题）两部分，满分150分，考试时间120分钟。

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分）下列四个选项中，只有一个是符合题目要求的。.

1．复数
[image: image206.png]


的虚部为                                   （    ）

A. 
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            B. 
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        C. 
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       D. 
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2． 要得到函数y=sin(
[image: image6.wmf]4
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)的图象，只需将函数y=sin
[image: image7.wmf]2
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的图象           （    ）

A．向左平移
[image: image8.wmf]2
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个单位       
B．向右平移
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C．向右平移
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个单位             
D．向左平移
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3．定义在R的奇函数f (x)满足：当x>0时，f (x) = 2006x + log2007x，则在实数集R上方程

f (x) = 0的实根个数为

（    ）


A．1
B．2
C．3
D．2006 

4．设
[image: image12.wmf]a

、
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是两个平面，
[image: image14.wmf]m

、
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是两条不同的直线，则下列命题正确的是     （    ）
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     B． 若
[image: image19.wmf]β

n

α

m

Ì

Ì

,

，且
[image: image20.wmf]β

α

//

，则
[image: image21.wmf]n

m

//


C． 若
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5．设
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6．首项为－24的等差数列，从第10项开始为正，则公差
[image: image31.wmf]d

的取值范围是       （    ）
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7．设
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与它相等的是          （    ）


A．（
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8．设
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的图象按向量
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平移后，图象恰好为函数
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A．
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B． 
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9．抛物线
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(0)

yaxa

=¹

的准线与
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轴交于点
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，直线
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经过点
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，且与抛物线有公共点，则直线
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的倾斜角的取值范围是                                        （    ）
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10．已知各顶点都在一个球面上的正四棱柱高为4体积为16，则这个球的表面积为（    ）


A．16π
B．20π
C．24π
D．32π 

11．一水池有2个进水口,1个出水口,一个口进出水速度如图甲、乙所示.某天0点到6点,

该水池的蓄水量如图丙所示(至少打开一个水口),给出以下3个论断：

 进水量                  出水量                  蓄水量


[image: image59]
  甲                      乙                      丙

（1）0点到3点只进水不出水；（2）3点到4点不进水只出水；（3）4点到6点不进水不

出水。则一定不确定的论断是(把你认为是符合题意的论断序号都填上)        （     ）

A．（1）（2）（3）        B．（2）（3）        C．（1）（3）       D．（1）（2）
12．对于
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的取值范围是（    ）


A．
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第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分．

13．函数y = lnx +1  (x＞0)的反函数为                 ．

14．已知平面区域D是由以A(1,3)、B(2,0)、C(3,1)为顶点的三角形内部和边界组成．若目标函数
[image: image67.wmf])
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仅在点（2，0）处取得最小值，则
[image: image68.wmf]a

的取值范围为                    ． 

15．某工程队有6项工程需要先后单独完成，其中工程乙必须在工程甲完成后才能进行，工程丙必须在工程乙完成后才能进行，又工程丁必须在工程丙完成后立即进行，那么安排这6项工程的不同的排法种数是                 ．（用数字作答）

16．下列四个命题：①圆
[image: image69.wmf]4
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[image: image71.wmf]kx
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恒有公共点；③若棱长为3的正方体的顶点都在同一球面上，则该球的表面积为
[image: image73.wmf]π
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；④若棱长为
[image: image74.wmf]2

的正四面体的顶点都在同一球面上，则该球的体积为
[image: image75.wmf]π
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 其中正确命题的序号为　　　　（写出所有正确命题的序号）

三、解答题：本大题共6小题，共74分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤

17．在△ABC中，角A、B、C的对边分别为a、b、c，且满足（2a－c）cosB=bcosC.

   （Ⅰ）求角B的大小；

[image: image180.wmf]时

间

   （Ⅱ）设
[image: image76.wmf]n
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的最大值是5，求k的值. 

18．（本小题满分12分）
某项赛事，需要进行综合素质测试，每位参赛选手需回答3个问题，组委会为每位选手都备有10道不同的题目以供选择，其中有6道艺术类题目，2道文学类题目，2道体育类题目.测试时，每位选手从给定的10道题中不放回地随机抽取3次，每次抽取一道题，回答完该题后，再抽取下一道题目作答.

   （1）求某选手在3次抽取中，只有第一次抽到的是艺术类题目的概率；

   （2）求某选手抽到体育类题目数
[image: image77.wmf]x

上午分布数列和数学期望E
[image: image78.wmf]x

.

19．在正方体ABCD－A1B1C1D1中，英才苑M是棱AB的中点

   （1）求证：BC∥平面A1MD1；

[image: image181.wmf]0

   （2）求二面角A1－D1M－C的大小。

20．已知数列
[image: image79.wmf]}
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   （I）若
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成立，并将其整合为一个等式；

   （II）一般地，若存在正整数k，使
[image: image82.wmf]0
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，我们可将（I）中的结论作相应推广，试写出推广后的结论，并推断它是否正确.

21．（本小题满分12分）
已知F1、F2分别是椭圆
[image: image83.wmf])
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[image: image84.wmf]2
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   （1）求此椭圆的方程；

   （2）点A是椭圆的右顶点，直线y = x与椭圆交于B、C两点（C在第一象限内），又P、Q是椭圆上两点，并且满足
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22．已知函数
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   （1）求函数
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的最小值，并求最小值小于0时的
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取值范围；

   （2）令
[image: image91.wmf])

1

(

)

2

(

)

1

(

)

(

'

1

'

2

'

1

-

+

+

+

=

-

n

f

C

f

C

f

C

n

S

n

n

n

n

L


求证：
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2007年高考数学第三轮强化训练试卷（三）参考答案

1-12：B D CAAD CB B C B C  
13. y = ex –1  (x∈R)
14.　
[image: image93.wmf]3
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15.　1800

16.　②④

17．解：（I）∵(2a－c)cosB=bcosC，

∴（2sinA－sinC）cosB=sinBcosC.……………………………………………2分

即2sinAcosB=sinBcosC+sinCcosB

=sin(B+C)

∵A+B+C=π，∴2sinAcosB=sinA.…………………………………………4分

∵0<A<π,∴sinA≠0.

∴cosB=
[image: image94.wmf]2

1

.…………………………………………………………………5分

∵0<B<π，∴B=
[image: image95.wmf]3

p

.…………………………………………………………6分

  （II）
[image: image96.wmf]n
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=－2sin2A+4ksinA+1，A∈（0，
[image: image97.wmf]3
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）……………………………………9分

设sinA=t，则t∈
[image: image98.wmf]]
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则
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∵k>1，∴t=1时，
[image: image101.wmf]n
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取最大值.

依题意得，－2+4k+1=5，∴k=
[image: image102.wmf]2
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18．解：

（1）从10 道不同的题目中不放回地随机抽取3次，每次只抽取1道题，抽法总数为
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                                   3分

（2）抽到体育类题目的可能取值为0，1，2则
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[image: image107.wmf]x

的分布列为
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从而有
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19．解：（1）
[image: image113.wmf]BC

Q

∥B1C1，B1C1∥A1D1，∴BC∥A1D1.


又A1D1
[image: image114.wmf]Ì

平面A1MD1，BC
[image: image115.wmf]Ë

平面A1MD1


[image: image116.wmf]BC

\

∥平面A1MD1；………………………………………………5分


 （2）设平面A1MD1与棱DC相交于点N，连结D1N，则点N是DC的中点.

        ∵A1D1⊥平面D1DCC1，A1D1
[image: image117.wmf]Ì

平面A1MND1

            ∴平面A1MND1⊥平面D1DCC1，且D1N是交线。

        过点C作CH⊥D1N于H点，则CH⊥平面A1MND1，

再过H作HO⊥D1M于O点，连结CO，根据三垂线定理得CO⊥D1M，

从而∠COH是二面角C－D1M－N，也就是所求二面角A1－D1M－C的补二面角的平面角.…………………………………………………………………8分

设正方体的棱长为2，则在Rt△DND1中，由于DD1=2，DN=
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在Rt△CHN中，由于
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[image: image123.wmf]2

2

,

5

2

1

2

1

1

1

2

2

=

+

=

=

+

=

C

C

C

D

C

D

BM

CB

MC


所以在△MD1C中有
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进而有
[image: image125.wmf].
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根据三角形面积公式得
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从而在Rt△CHO中，
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因此所求的二面角A1－D1M－C的大小为
[image: image128.wmf].
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向量作法：分别以直线DA、DC、DD1为x、y、z轴建立空间直角坐标系

D－xyz，并设正方体的棱长为2，则相关点的坐标分别为

A1（2，0，2），D1（0，0，2），C（0，2，0），M（2，1，0）………6分

设
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故推广后的结论正确 

21.解：（1）设
[image: image160.wmf])

0

,

(

),

0

,

(

),

,

(

2

1

0

0

c

F

c

F

y

x

P

-

，

其中
[image: image161.wmf])

,

(

)

,

(

)

0

,

(

,

0

0

0

0

1

2

2

y

c

x

y

x

c

PF

b

a

c

-

-

-

=

-

-

=

-

=

则

，


[image: image162.wmf]).

,

(

)

,

(

)

0

,

(

0

0

0

0

2

y

x

c

y

x

c

PF

-

-

=

-

=


从而
[image: image163.wmf].

)

,

(

)

,

(

2

2

0

2

0

2

0

2

2

0

0

0

0

0

2

1

c

y

x

y

c

x

y

x

c

y

c

x

PF

PF

-

+

=

+

-

=

-

-

×

-

-

-

=

×

 2分

由于
[image: image164.wmf]2

2

2

1

2

2

2

2

0

2

0

2

,

c

a

PF

PF

c

b

a

y

x

b

-

£

×

£

-

£

+

£

所以

，

即
[image: image165.wmf].

2

2

2

1

2

2

b

PF

PF

a

b

£

×

£

-

                                       3分

又已知
[image: image166.wmf]3

4

3

4

2

1

£

×

£

-

PF

PF

，                                       4分

所以
[image: image167.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

=

Þ

ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

-

=

-

.

3

4

,

4

,

3

4

,

3

4

2

2

2

2

2

2

b

a

b

a

b


从而椭圆的方程是
[image: image168.wmf].

1

4

3

4

2

2

=

+

y

x


   （2）因为
[image: image169.wmf]PCQ

CQ

CQ

CP

CP

F

F

CQ

CQ

CP

CP

Ð

+

=

×

+

与

而

|

|

|

|

,

0

)

|

|

|

|

(

2

1

的平分线平行，

所以∠PCQ的平分线垂直于x轴.

由
[image: image170.wmf]).

1

,

1

(

,

1

,

1

,

,

1

4

3

4

2

2

C

y

x

x

y

y

x

\

î

í

ì

=

=

ï

î

ï

í

ì

=

=

+

解得


不妨设PC的斜率为k，则QC的斜率为－k，因此PC和QC的方程分别为


[image: image171.wmf])

1

(

,

1

)

1

(

-

-

=

+

-

=

x

k

y

x

k

y

，

其中
[image: image172.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

+

+

-

=

¹

.

1

4

3

4

,

1

)

1

(

,

0

2

2

y

x

x

k

y

k

由


消去y并整理得
[image: image173.wmf](*).

0

1

6

3

)

1

(

6

)

3

1

(

2

2

2

=

-

-

+

-

-

+

k

k

x

k

k

x

k

         9分

∵C（1，1）在椭圆上，∴x = 1是方程（*）的一个根.                 

从而
[image: image174.wmf]2

2

2

2

3

1

1

6

3

,

3

1

1

6

3

k

k

k

x

k

k

k

x

Q

P

+

-

+

=

+

-

-

=

同理

，                     10分

从而直线PQ的斜率为


[image: image175.wmf].

3

1

3

1

12

2

3

1

)

1

3

(

2

2

)

(

2

2

2

=

+

-

-

+

-

=

-

-

+

=

-

-

=

k

k

k

k

k

k

x

x

k

x

x

k

x

x

y

y

k

Q

P

Q

P

Q

P

Q

P

PQ

           11分

又知A（2，0），B（－1，－1），

所以
[image: image176.wmf],

3

1

2

1

0

1

AB

PQ

AB

k

k

k

=

\

=

-

-

-

-

=

                               12分


[image: image177.wmf]AB

PQ

与

向量

\

共线

22．


[image: image178.wmf]e

a

a

a

a

a

x

x

x

e

a

a

e

a

a

a

a

x

f

a

a

a

f

x

f

a

a

x

f

a

x

x

f

a

x

a

a

a

a

a

x

f

a

a

x

f

1

min

min

'

'

'

'

1

1

ln

,

1

ln

ln

,

0

ln

ln

ln

1

,

0

)

(

ln

ln

ln

1

)

ln

log

(

)

(

)

,

ln

log

)

ln

log

,

(

)

(

,

ln

log

,

0

)

(

ln

log

1

,

ln

1

,

1

ln

,

0

)

(

,

1

ln

)

(

)

1

(

<

<

\

<

\

-

<

<

+

<

+

=

-

=

+¥

-

-

-¥

-

<

<

-

>

\

>

>

\

>

>

-

=

的取值范围是

则

即

若

所以

上递增；

上递减，在（

在

所以

有

同理：

又

即：

由



 EMBED Equation.3  [image: image179.wmf]所以不等式成立。

),

2

(

)

2

2

(

)

1

ln

)(

2

2

(

)

2

2

(

ln

)

2

2

(

)

2

2

(

ln

)]

(

)

(

)

(

[

2

1

)

(

ln

)

(

)

1

ln

(

)

1

ln

(

)

1

ln

(

)

(

)

2

(

'

2

2

1

1

2

2

2

1

1

1

2

1

1

1

2

2

1

1

1

2

2

1

n

f

a

a

a

a

a

a

a

C

a

a

C

a

a

C

C

C

C

a

a

C

a

C

a

C

a

a

C

a

a

C

a

a

C

n

S

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

-

=

-

-

=

-

-

-

³

-

-

+

+

+

+

+

+

=

+

+

+

-

+

+

+

=

-

+

+

-

+

-

=

-

-

-

-

-

-

-

-

-

L

L

L

L


20070315





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





20070316





� EMBED PBrush  ���









[image: image182.wmf]1

[image: image183.wmf]1

[image: image184.wmf]时

间

[image: image185.wmf]0

[image: image186.wmf]2

[image: image187.wmf]1

[image: image188.wmf]时

间

[image: image189.wmf]0

[image: image190.wmf]3

[image: image191.wmf]4

[image: image192.wmf]6

[image: image193.wmf]6

[image: image194.wmf]5

[image: image195.png]


[image: image196.wmf]时

间

[image: image197.wmf]0

[image: image198.wmf]1

[image: image199.wmf]时

间

[image: image200.wmf]2

[image: image201.wmf]时

间

[image: image202.wmf]3

[image: image203.wmf]4

[image: image204.wmf]6

[image: image205.wmf]5

_1229932431.unknown

_1234678014.unknown

_1235548807.unknown

_1236166860.unknown

_1236167562.unknown

_1236167686.unknown

_1236167862.unknown

_1236167895.unknown

_1236167938.unknown

_1236167839.unknown

_1236167740.unknown

_1236167811.unknown

_1236167635.unknown

_1236166939.unknown

_1236167535.unknown

_1236166870.unknown

_1235557379.unknown

_1235557499.unknown

_1236166840.unknown

_1235557437.unknown

_1235557450.unknown

_1235557175.unknown

_1235557357.unknown

_1235557160.unknown

_1235198113.unknown

_1235281746.unknown

_1235282748.unknown

_1235283314.unknown

_1235283337.unknown

_1235283292.unknown

_1235282884.unknown

_1235282419.unknown

_1235282425.unknown

_1235281943.unknown

_1235277811.unknown

_1235277838.unknown

_1235198141.unknown

_1234678026.unknown

_1235198020.unknown

_1235198098.unknown

_1234678028.unknown

_1234678020.unknown

_1234678023.unknown

_1234678017.unknown

_1234598290.unknown

_1234603679.unknown

_1234604027.unknown

_1234604588.unknown

_1234604731.unknown

_1234604994.unknown

_1234611594.unknown

_1234604929.unknown

_1234604640.unknown

_1234604207.unknown

_1234604340.unknown

_1234604066.unknown

_1234603849.unknown

_1234603963.unknown

_1234603777.unknown

_1234603361.unknown

_1234603480.unknown

_1234603527.unknown

_1234603406.unknown

_1234598400.unknown

_1234598475.unknown

_1234598317.unknown

_1229950750.unknown

_1229950935.unknown

_1229950976.unknown

_1230226503.unknown

_1234598224.unknown

_1230226504.unknown

_1229951766.unknown

_1230049266

_1229950957.unknown

_1229950873.unknown

_1229950912.unknown

_1229950788.unknown

_1229932504.unknown

_1229932652.unknown

_1229932834.unknown

_1229932519.unknown

_1229932459.unknown

_1229666280.unknown

_1229932212.unknown

_1229932297.unknown

_1229932395.unknown

_1229932406.unknown

_1229932240.unknown

_1229676620.unknown

_1229751573.unknown

_1229932059.unknown

_1229751668.unknown

_1229751857.unknown

_1229752053.unknown

_1229751770.unknown

_1229751595.unknown

_1229713562.unknown

_1229751536.unknown

_1229751558.unknown

_1229713861.unknown

_1229751517.unknown

_1229713676.unknown

_1229713273.unknown

_1229713548.unknown

_1229676732.unknown

_1229675287.unknown

_1229675476.unknown

_1229676176.unknown

_1229675453.unknown

_1229667777.unknown

_1229675229.unknown

_1229667690.unknown

_1210655658.unknown

_1219429483.unknown

_1229581432.unknown

_1229581522.unknown

_1229581587.unknown

_1229581464.unknown

_1228909330.unknown

_1229581351.unknown

_1228909278.unknown

_1228909301.unknown

_1210675873.unknown

_1210676649.unknown

_1210676853.unknown

_1217069801.unknown

_1217069861.unknown

_1210676978.unknown

_1210682950.unknown

_1210684778.unknown

_1210677498.unknown

_1210676903.unknown

_1210676947.unknown

_1210676784.unknown

_1210676826.unknown

_1210676676.unknown

_1210676031.unknown

_1210676476.unknown

_1210675936.unknown

_1210675298.unknown

_1210675400.unknown

_1210675669.unknown

_1210675335.unknown

_1210656697.unknown

_1210657411.unknown

_1210657751.unknown

_1210657174.unknown

_1210657334.unknown

_1210656290.unknown

_1210656567.unknown

_1210655738.unknown

_1208699156.unknown

_1210589766.unknown

_1210655353.unknown

_1210655572.unknown

_1210654805.unknown

_1210589362.unknown

_1210589700.unknown

_1210589076.unknown

_1205595595.unknown

_1205595807.unknown

_1205596024.unknown

_1208699149.unknown

_1205595987.unknown

_1205596011.unknown

_1205595819.unknown

_1205595675.unknown

_1205595762.unknown

_1205595796.unknown

_1205595725.unknown

_1205595749.unknown

_1205595613.unknown

_1205595657.unknown

_1205595604.unknown

_1187543454.unknown

_1187543456.unknown

_1205595579.unknown

_1187543455.unknown

_1178132356.unknown

_1178132358.unknown

_1178132360.unknown

_1187543453.unknown

_1178132359.unknown

_1178132357.unknown

_1178132355.unknown

